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Vážení spoluobčané,Vážení spoluobčané,

číslo 1
Květen 2024

pomalu přecházíme do druhé 
poloviny roku 2024, roku, ve kte-
rém si připomínáme výročí 600. let 
od první zaznamenané písemné 
zmínky o obci Nedašov. 

     Koncem měsíce ledna a v mě-
síci březnu jsme měli možnost zú-
častnit se dvou ze tří přednášek 
na téma historie obce Nedašova 
od pana PhDr. Aleše Naňáka. Třetí, 
opět určitě zajímavé povídání, se 
uskuteční v měsíci září.

Nebudu zde suplovat vyčer-
pávající informace o  historii naší 
obce od pana Naňáka, jen bych si 
dovolil napsat o jedné, pro mnoho 
z  vás jistě známé zajímavosti, a  to 
že v  našem hlavním městě Praze 
se nachází ulice Nedašovská. Za 
pomoci pana ing. Františka Marka, 
rodáka z Nedašova se mně podaři-
lo kontaktovat PhDr.  Žanetu Dvo-
řákovou, Ph.D. z  Ústavu pro jazyk 
český, Akademie věd České repub-
liky, obor onomastika, kterou jsem 
požádal, zda by šly dohledat něja-
ké informace: kdy, případně proč 
tato ulice v  Praze dostala název 
podle naší obce. 

„Pražský uličník (B. Laštovková - 
M. Laštovka /eds./: Pražský uličník, 
Encyklopedie názvů pražských ve-
řejných prostranství, Praha: Acade-
mia, 2022, s. 423) uvádí jen to, že je 
ulice Nedašovská v Praze na Zličíně 
pojmenovaná podle obce Nedašov 
na jižní Moravě, na Zlínsku. Dále 
se tu píše, že "ulice vznikla v  roce 
1994", což je však nejspíše chyba, 
protože ulici Nedašovská najdeme 
již na plánu města 1: 20 000 z roku 
1989 (Praha: Geodetický a  karto-
grafický podnik, 40c). Leží na síd-
lišti, které bylo postaveno v  80. 
letech (https://cs.wikipedia.org/
wiki/Sídliště_Zličín). Na tomto síd-
lišti přitom vznikl celý tzv. onymic-
ký systém, tj. seskupení několika 
ulic se stejnou motivací, a to jmény 
jihomoravských obcí (Hrozenkov-
ská, Vsetínská, Tasovská, Nedašov-
ská).“

Toliko citace zjištění od paní 
PhDr.  Žanety Dvořákové, Ph.D. .

Zhruba za měsíc, 22.června, 
bych vás chtěl všechny pozvat na 
Den obce, na obecní zahradu za 
hasičskou zbrojnici, kde společně 

kulaté výročí naší obce oslavíme. 
Plakát s programem je součástí to-
hoto zpravodaje.

Dále vás jistě taky zajímá, co se 
v poslední době v naší obci zbudo-
valo a na čem se pracuje, co se plá-
nuje. V loňském roce se začalo pra-
covat na třech větších projektech.

V  úvodu se zmíním o  velmi zá-
važné problematice do budoucna, 
a  tou je odpadové hospodářství. 
Naše obec přistoupila k Memoran-
du, které slouží pro účely meziná-
rodního projektu ePLANET, který 
nám pomáhá spolufinancovat čin-
nosti poskytované městům a  ob-
cím Zlínského kraje. Spolu s obce-
mi v  regionech Uherskobrodska, 
Bojkovska, Luhačovicka, Hlucka, 
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Slavičínska a  Brumovska jsme se 
zapojili do spolupráce v oblasti na-
kládání s komunálními odpady.

S  ohledem na budoucí zákaz 
skládkování směsných komunál-
ních, recyklovatelných a  využi-
telných odpadů a  s  ohledem na 
plnění cílů odpadového hospo-
dářství, stanovených zákonem 
o odpadech a evropskou legislati-
vou, jsme se společně dohodly na 
spolupráci.

Účelem tohoto Memoranda je 
závazek Smluvních stran k  zahá-
jení příprav společného projektu, 
jehož cílem je zajistit nakládání 
s  odpady v  souladu s  platnou le-
gislativou a  zároveň zabránit ne-
kontrolovatelnému růstu plateb 
za nakládání s  odpady. Smluvní 
strany tímto deklarují svůj zájem 
na společném řešení odpadového 
hospodářství obcí, tj. především na 
zajištění recyklace, využití odpadů, 
včetně energetického využití části 
komunálního odpadu, který nebu-
de možné skládkovat, na odstraně-
ní odpadů, či na samotném před-
cházení vzniku odpadů a  dalším 
případném nakládání s odpady.

Třídíme odpad – to je název 
projektu dotovaného Minister-
stvem životního prostředí ČR pro-
střednictvím Operačního progra-
mu Životního prostředí.

Cílem je zlepšení systému od-
děleného sběru – motivace obča-
nů k  vylepšení třídění komunální-
ho odpadu s  navýšením kapacity 
a  obnovy sběrných nádob komu-
nálního odpadu, obnova a zkvalit-
nění sběrných míst.

Re – use centrum -  je název 
projektu dotovaného Minister-
stvem životního prostředí ČR pro-
střednictvím Operačního progra-
mu Životního prostředí .

Jeho předmětem je vybudová-
ní, případně úprava zázemí pro zří-
zení re-use centra (zpevněné plo-
chy, oplocení, pořízení skladových 
a  velkoobjemových kontejnerů, 
nářadí…)  

„Varovný a  informační systém 
měst a  obcí povodí Vláry“ je pro-
jekt spolufinancovaný EU v  pro-
gramu INTERREG SLOVENSKO – 
ČESKO 2021-2027, na kterém se 
začalo loni pracovat. Tento projekt 
se zabývá řešením v oblasti varová-
ní a vyrozumění obyvatelstva v pří-
padě ohrožení.

Nabízí v  případě mimořádné 
události včasné varování a vyrozu-
mění obyvatel, celkovou obnovu 
veřejného rozhlasu, nezávislost na 
výpadku elektrické sítě, minimali-
zace provozních nákladů, zabez-
pečení komunikace mezi orgány 
měst a  obcí, instalace hladinomě-
rů, srážkoměrů a inteligentních vo-
doměrů do vybraných objektů.

Místní energetická koncepce – 
MEK, je projekt dotovaný z progra-
mu EFEKT III, sloužící pro rozhodo-
vání při řešení nakládání s energií, 
optimalizaci spotřeby elektrické 
energie v  rámci příslušné lokality, 
v  rámci majetku obce, s  ohledem 
na nákladovou výhodnost a  envi-
ronmentální udržitelnost. Tento 
projekt poslouží do budoucna při 
využívání obnovitelných zdrojů 
energie, např. fotovoltaiky.

Zpracovává se projekt na vý-
stavbu nové komunikace v  části 
obce Osikovské, kde nám v  po-
sledních letech „vyrostlo“ několik 
nových rodinných domů.  Taky je 
rozpracovaný projekt na výstav-
bu nové komunikace k RD č.p. 378 
a plánuje se rekonstrukce povrchu 
cesty k RD č.p. 289.

Dále se zpracovávají projekty na 
opravy a výstavbu kanalizace, a to 
na několika místech v obci – opra-
va kanalizace v  ulici na Podelhotí, 
oprava kanalizace včetně rozšíření 
cesty pod kostelem, zbudování ka-
nalizace pro připojení RD v části od 
RD č.p. 107 po RD č.p. 29. 

Jsou objednané nové autobu-
sové zastávky – přístřešky, řeší-
me obnovu autobusové zastávky 
v  centru před základní školou za 
využití dotace. 

Zpracovává se dokumentace 
na revitalizaci obecní zahrady za 
hasičskou zbrojnicí a  současně se 
zpracovává projekt na dodatečné 
povolení dřevěnice Nedašov, umís-
těné na této obecní zahradě, aby se 
mohla využít dotace na její rozsáh-
lou opravu hlavně krovů a  střešní, 
šindelové krytiny. 

Po loňských přívalových deštích 
jsme museli zadat čištění několika 
kanalizačních úseků v obci. 

Pracujeme na opravě lávky pro 
pěší u RD č.p. 34.

Byla zahájena rekonstrukce 
chodníku u  RD č.p. 376, směrem 
k RD č.p. 364. 

V průběhu školních prázdnin se 
plánuje zahájení rekonstrukce ply-
nové kotelny Základní a  Mateřské 
školy Nedašov, kde bude souběžně 
probíhat výměna celého vstupní-
ho portálu do základní školy. 

Spousta z vás se ptá, kdy se za-
čne opravovat, přívalovou vodou 
poničená nově zbudovaná cesta 
u  tzv. vodárny nad bývalým stat-
kem. Podle informací od zadava-
tele Státního pozemkového úřadu, 
se čeká na zpracování a  schvále-
ní nového projektu, který by řešil 
stávající, nedostatečně zpevněné 
koryto příkopu na odvod dešťové 
vody podél této cesty. 

Hodně projektů vázne z  důvo-
du vypořádání vlastnictví pozem-
ků. Taky splnění veškeré adminis-
trativní agendy oddaluje možnost 
dokončení jednotlivých projektů 
a  zahájení prací. I  přesto věříme, 
že se nám podaří aspoň některé 
z těchto projektů v brzké době do-
táhnout do zdárného konce.

Je před námi období prázdnin 
a  dovolených. Dovolte mi, abych 
vám popřál příjemné prožití toho-
to období, odpočiňte si a  načer-
pejte síly. A budeme se na vás těšit 
na dalších obecních akcích, ať už 
na oslavách, dožínkách, přednášce 
nebo při rozsvicování vánočního 
stromečku.

Martin Ptáček, starosta obce
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Anton BeňoAnton Beňo

Správce obceSprávce obce

Míjela staletí, jak míjí vlna vlnu,
léta plná slunce, s léty plných stínů.
Setlely předků kosti v zemi pod Kaňúrem
a ve vlasti naší drahé, krásné české zemi,
tento kout Valašska je naším domovem. 
Nic dražšího více na tom světě není.

I když svět nabízí krásy a poklady,
do stínu Kaňúra vracíme se rádi.
Jak do náruče matky, jež zde sen věčný sní,
za písní tajemnou, co ze všech strání zní.
Za vůní domova, kterou čas neodvál,
Vroucí láskou k němu srdce nám hoří dál.

Počátkem dvacátého století patřil Nedašov pod okres 
Uherský Brod, pod jehož správu patřil do 1. ledna 1949, 
kdy byl okres přenesen do Valašských Klobouk. V  roce 
1960 byl Valašskokloboucký okres zrušen a 1. července 
byl Nedašov včleněn do tehdejšího okresu Gottwaldov 
(později Zlín). Do okresu Zlín patří Nedašov doposud. 

Školní kronika uvádí, že na počátku dvacátého sto-
letí v roce 1906 byl dne 15. prosince zvolen za starostu 
Josef Švach. V dalších letech není o  lidosprávě v kroni-
ce zmínky. Až v roce 1923 je zapsáno, že dne 16. září se 
konala v Nedašově volba členů obecního zastupitelstva 
(obecní úřad). Starostou byl zvolen Josef Holba z č. 13, 
rolník. Tento ve funkci setrval dlouhá léta i po dobu 2. sv. 
války. Po konci druhé světové války v r. 1945 byla obecní 
zastupitelstva zrušena a výkonnou moc převzaly místní 
národní výbory. V Nedašově byl prvním předsedou MNV 
Karel Novák, zemědělec, který tuto funkci vykonával 
v letech 1945-1946 a později ještě v letech 1950 – 1952. 

Po něm zastávali funkci předsedy MNV (resp. staros-
ty) následující občané:

Vincenc Ptáček  zemědělec 1946-1949
Josef Trlica  učitel  1949-1950
Karel Novák  zemědělec 1950-1952
Jan Miklas  železničář 1952-1958
Josef Strnka  učitel  1958
Josef Trlica  učitel  1958-1960
Jan Miklas  železničář 1960-1961
Jaroslav Kolínek zemědělec 1961-1970
Josef Juřica  dělník  1971-1975
Milan Drbal  uvolněný 1976-1980
   funkcionář   
Irena Tichánková  uvolněná  1980-1990
   funkcionářka, 
   poslední předsedkyně MNV 
František Švach  starosta 1990-2006
Alena Nováková starostka 2006-2022
Martin Ptáček  starosta 2022-doposud

Zdroj: část. brožura vydaná
Obcí Nedašov v r. 2002
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Čísla v obciČísla v obci

Drony         Drony         

Volně pobíhající psi v obciVolně pobíhající psi v obci

K 15.05.2024 je v naší obci přihlášeno k trvalému pobytu 1332 obyvatel s občanstvím CZE, 
16 obyvatel SVK, 1 obyvatel UZB a BLR a 14 obyvatel s občanstvím UKR.
Průměrný věk občanů v naší obci je 40 let.  

Stav obyvatel k 01.01.2024

MUŽI MUŽI  15+ ŽENY ŽENY 15+ CELKEM CELKEM 15+

702 572 638 527 1340 1099

Statistika věkové struktury k 15.05.2024

Věková kategorie Počet obyvatel

0 – 9 173
10 – 19 153
20 – 29 151
30 – 39 186
40 – 49 176
50 – 59 181
60 – 69 166
70 – 79 104
80 – 89 36
90 – 99 6

Poslední dobou nad naší obcí 
často létají drony. Stává se tak hlav-
ně v  noci, ale výskyt dronů máme 
nahlášen i přes den. Drony plaší zví-
řata i celá stáda zvířat, která se pasou 
v ohradách na pastvině. Jeho majitel 
(majitelé) by si měl(i) uvědomit, že 
pro létání s drony platí určitá pravi-
dla a jejich porušováním se vystavu-
je možnému trestnímu postihu. 

Pro drony jsou zapovězené hus-
tě osídlené oblasti či města (obyt-
né, průmyslové a  rekreační oblasti). 
Podle leteckých pravidel se nesmí 
létat v bezprostřední blízkosti budov 
a osob. Důvodem těchto opatření je 
zachování soukromí a  bezpečnosti. 
Plošně platí zákaz létání nad osoba-
mi bez jejich souhlasu. Porušení zá-
kona se můžete dopustit ale i během 

přeletu nad soukromým pozemkem. 
Zákaz létání platí i v tzv. ochran-

ných pásmech, tedy podél pozem-
ních komunikací, inženýrských sítí, 
vodních zdrojů nebo objektů důleži-
tých pro obranu státu. 

Odkaz na portál gov.cz - Portál 
veřejné správy - Pravidla pro létání 
s  dronem: https://portal.gov.cz/roz-
cestniky/letani-s-dronem-RZC-101

I přes stále se opakující výzvy a upozornění bohužel stále 
dochází k tomu, že po naší obci pobíhají nezabezpečení psi. 

Volně pobíhající pes může být nebezpečný pro své okolí. 
Pes může napadnout lidi, zejména chodce a cyklisty, dále 
ostatní zvířata, může zavinit dopravní nehodu nebo způso-
bit škodu na majetku. 

Důrazně žádáme majitele psů, aby zajistili, že se jejich psi 
nebudou bez dozoru volně pohybovat po veřejném pro-
stranství a soukromých pozemcích občanů.

Majitel psa je povinen zamezit jeho volnému pobíhá-
ní a na veřejných místech ho mít neustále pod kontrolou 

či dohledem. Následky útoků psa na člověka, především 
pokud jde o psa větší rasy a dítě, mohou být velmi zá-
važné. 

Dále žádáme majitele psů, aby při jejich venčení ne-
nechávali jejich výkaly na veřejném prostranství-chodní-
cích a trávnících, zejména v okolí kulturního domu, školy 
a dětských hřišť. Povinnost uklidit po svém psím svěřenci 
má majitel nebo osoba, která psa doprovází. V případě, 
že tak neučiní, dopouští se přestupku proti veřejnému 
pořádku. Buďte prosím ohleduplní a uklízejte po svých 
psech. Děkujeme. 
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OdpadyOdpady
V  r. 2023 Obec Nedašov vynalo-

žila cca 1075 tis. Kč na svoz odpadů 
(přesnější rozpis výdajů naleznete 
v  přiložené tabulce a  grafu). Příjmy 
(poplatek za odpad, zpětný sběr od-
padů a poplatek za umístění kontej-
neru v obci) tvoří cca 830 tis. Kč. To 
znamená, že obec ze svého rozpočtu 
doplácí asi 246 tis. Kč na likvidaci 
všech odpadů. Částky, které obce 
musí vynaložit na boj s  odpadem, 
začínají tvořit čím dál větší podíl 
v rozpočtu obce. 

I  když se poplatek za odpad 
na osobu/rok zvýšil ze 420,- Kč na 
540,-, zdaleka tato částka nepokryje 
všechny výdaje. Faktury za svozy od-
padů jsou měsíc od měsíce vyšší. Pro 
obec je opravdu velkým problémem 
likvidace odpadů. A  občané svým 
chováním k tomu moc nepřispívají. 

Do sběrného dvora vozí neroztří-
děný materiál, i když je toto podmín-
kou převzetí. 

Proto znovu připomínáme, že na 
sběrném místě je možné odevzdat:

NEBEZPEČNÝ ODPAD – ředidla, 
barvy, baterie, akumulátory, nádoby 
od sprejů atd.

ELEKTROZAŘÍZENÍ – lednice, 
pračky, televize, monitory, sporáky, 
mikrovlnné trouby, vysavače, vrtač-
ky atd.

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD Z  DO-
MÁCNOSTÍ – koberce, nábytek, křes-
la, umývadla atd. 

PNEUMATIKY – bez disků!!!
Objemný odpad, který bude chtít 

občan na sběrné místo uložit, musí 
být vždy rozebrán!!!

Např. starý nábytek musí mít od-
šroubované dvířka a kování. U oken 
musí být sklo vysazeno z rámu a ko-
vání musí být odšroubováno. Staré 
sedačky nebo křesla musí být ro-
zebrána na látku, čalounění, dřevo 
a ostatní komponenty. Neroztříděný 
odpad nebude do sběrného místa 
přijat!

Bohužel se nám stává, že přes 
noc nebo přes víkend, kdy se v are-
álu statku nenachází žádný zaměst-
nanec obce či výstavby, dochází 

k  takovým nešvarům, že nám tam 
občané, příp. i  podnikatelé - OSVČ 
vyvezou bez domluvy stavební suť, 
objemný odpad, příp. ledničku, kte-
rou byste opravdu nechtěli čistit 
(viz přiložené foto). Chtěli bychom 
upozornit, že objekt výstavby je 
monitorován kamerovým systé-
mem. V  případě, že daného jedin-
ce dle záznamu dohledáme, bude 
vyzván, aby tento odpad na vlastní 
náklady odstranil. 

Města a  obce budou muset za-
čít dělat systematické kroky, které 
jim pomohou ke zlepšení odpado-
vého hospodářství. Ano, nejlepší je 
začít u občanů, ale obce a města je 
v  tom musí podpořit. Třeba se po-
starat o  to, aby domácnosti měly 
v rodinném domě vlastní kompostér 
a  předcházely tak vzniku bioodpa-
du. Bioodpad tvoří podstatnou část 
směsného komunálního odpadu, 
a  to je škoda, protože ho lze velmi 
dobře využít. Naše obec nabíze-
la v  rámci projektu „Kompostování 
v obcích východní Moravy IV.“ kom-

postér do každého popisného čísla. 
Ke každému kompostéru obdržíte 
i  příručku, která vám vysvětlí, jaké 
výhody kompostování má. Pokud si 
ještě někdo kompostér nevyzvedl 
a  má zájem o  jeho pořízení, může 
tak učinit po domluvě v  kanceláři 
obecního úřadu. 

Proč třídit a  recyklovat odpad? 
Podrobnější informace o  třídění 
a  recyklaci odpadů v  ČR naleznete 
na https://www.trideni.cz/ a https://
www.jaktridit.cz/ (zdroj: EKO-KOM)
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Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritouOchrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou

Zpráva z naší školičkyZpráva z naší školičky

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každo-

denního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme 

představit. Elektroodpad je tak v současné době jed-

ním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajiš-

tění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení 

si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní systém 

ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škod-

livých materiálů a  díky zajištění správné recyklace 

vysloužilých elektrozařízení přispíváme k  ochraně 

životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opě-

tovné materiálové využití a patří mezi základní prin-

cipy cirkulární ekonomky. Míra opětovného mate-

riálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých 

typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem obec Nedašov přispěla k lepšímu 

životnímu prostředí, se dozvídáme z environmentál-

ního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. 

Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby 

elektrické energie, primárních surovin, vody, okyse-

lování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifi kát environmentálního vyúčtování vyčísluje 
přínos naší obce k ochraně přírody v roce 2023. Vyplývá 
z  něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozaří-
zení jsme uspořili 4,07 MWh elektřiny, 293,58 litrů ropy, 
157,41 m3 vody a  0,93 tun primárních surovin. Navíc 
jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o  1,29 
tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování 
prostředí) o 15,81 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazu-
je příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 
MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotře-
bě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg 
vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství 

ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Pra-
hy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad 
a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomo-
cí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle As-
sessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace 
jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie 
zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný 
odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

Druhé pololetí letošního školního 
roku se chýlí ke konci, a než se naděje-
me, budou tady letní prázdniny. 

Vedle zvládání učiva daného na-
ším školním vzdělávacím programem, 
byl každý měsíc bohatý na spoustu ak-
tivit pořádaných jak základní školou, 
tak školou mateřskou.

Naše škola poskytuje žákům pře-
devším vzdělání, ale také jim nabízí 
vyžití v různých zájmových kroužcích 
a  vede žáky ke zdravému životnímu 
stylu. Naši žáci nezahálejí a z řady akcí 
a  soutěží si přinesli pěkná ocenění, 
na což jsme náležitě hrdi. Za zmínku 
určitě stojí účast ve sportovních sou-

těžích v rámci Valašské sportovní ligy, 
ve vědomostních soutěžích: matema-
tické soutěže Pythagoriáda a  Klokan, 
chemické a  biologické olympiády, 
recitační soutěže, výtvarné soutěže. 
Své umění a nadání žáci předvedli i na 
školní akademii, která se uskutečni-
la k Svátku matek  a 600 výročí obce. 
K udržování zvyků a tradic pořádáme 
výstavy prací žáků v  prostorách ško-
ly s vánoční a velikonoční tematikou, 
letos nově i  vernisáž v  prostorách  
obecního domu u  příležitosti výročí 
obce. Organizujeme také projektové 
dny: Den stromů a  Den Země zamě-
řené na ekologickou výchovu. Žáci se 
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účastní přednášek k prevenci sociálně 
- patologických jevů. Do konce školní-
ho roku se ještě uskuteční branné cvi-
čení a žáci 9. ročníku připraví pro své 
mladší spolužáky sportovní Den dětí. 
Ke konci roku opustí školu 27 devá-
ťáků. Do prvních tříd by mělo od září 
nastoupit 32 žáků, tedy 2 třídy. 

Mateřskou školu navštěvuje 43 
dětí, stejný počet dětí bude do škol-
ky chodit i  v  příštím školním roce. 
Činnost mateřské školy je v  souladu 
se školním vzdělávacím programem. 
Učitelky úzce spolupracují i  s  rodiči 
dětí. K tradičním akcím, které se v ma-
teřské škole  uskutečnily patří fašanko-
vá obchůzka obcí společně s  žáky 8. 
ročníku, výroba Moreny a její pouštění 

po vodě, velikonoční tvoření s  rodiči, 
ekovycházka v  rámci Dne Země, sta-
vění máje apod. Naši nejmenší také 
vystoupili na akademii.  Zápis do ma-
teřské školy se uskutečnil 13. 5. 2024. 
Čeká je také výlet s rodiči, rozloučení 
s předškoláky spojené s jejich pasová-
ním na školáky v závěru měsíce červ-
na. Nebude chybět ještě závěrečný 
táborák  na který se těší jak děti, tak 
i jejich rodiče. I letos pokračují tzv. hra-
cí odpoledne pro děti, které nejsou za-
psány v mateřské škole.

Škola je pilíř  života, proto děkuji 
všem, kteří nám pomáhají budovat 
a  rozvíjet tento základ a  věřím,  že 
vynaložené úsilí v  budoucnu přinese 
dobré ovoce.
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Senior klub NedašovSenior klub Nedašov
Myslím, že každý, kdo tento pří-

spěvek čte, tak už ví, že náš klub 
je zaměřený na zábavu a  volnoča-
sové aktivity našich členů. Pravi-
delně každý rok začínáme prvním 
setkáním až v  únoru a  besedy mí-
váme pravidelně každé první úte-
rý v  měsíci. Berte to také jako pří-
padnou informaci pro ty, kteří by 
chtěli naše řady posílit. Tak tomu 
bylo i  letos a  zrovna začátek roku 
byl náročný, protože už 13.2.2024 
jsme museli připravit fašankový 
průvod s  večerní taneční zábavou 
s „Pochováváním basy“. Průvod byl 
třígenerační a hezky se nám šlapa-
lo. K  tanci nám krásně zahrála HS 
Koral z Vršatce.  Přišlo hodně krás-
ných masek, ale taky byla velká ná-
vštěvnost a  hlavně přišlo spoustu 
mladých lidí. A  tak bych ráda po-
děkovala všem, kteří jste se přišli 
pobavit, zatančit, a  tímto jste nás 
také podpořili. Na tuto akci přijeli 
taky naši družební kolegové z  Tu-
chyně a  Dulova. V  březnu jsme se 
zúčastnili výroční schůze v Tuchy-
ni a  dohodli se na další spoluprá-
ci obou klubů. Taky jsme navštívili 
naši bývalou členku paní Marii Ko-
línkovou v „Naději“u příležitosti je-
jich narozenin, kde jsme jí popřáli 
a  společně při harmonice i  zazpí-
vali.  V  dubnu se uskutečnila naše 
výroční schůze, které se zúčastnili 
taky hosté z JDS Tuchyňa a náš pan 
starosta Martin Ptáček. Jako každý 
rok, tak i letos jsme v dubnu uspo-
řádali zájezd na jarní nákupy do 
Polského Těšína, kde s  námi jezdí 
občané z  Nedašova, Návojné, Ne-
dašovy Lhoty, Brumova - Bylnice, 

Valašských Klobouk a širokého oko-
lí. Letos se dokonce přidaly i  dvě 
kolegyňky z  Tuchyně. O  tento zá-
jezd je čím dál větší zájem, a to nás 
těší. V květnu nás čeká oslava Dne 
matek a taky tradiční oslava Letnic 
se smažením vaječiny u  Dubčáků, 
kde přijedou i  kolegové z  JDS Tu-
chyňa. Budou probíhat i  soutěže 
v  pétanque, střelba ze vzduchov-
ky a  hod na koš. Koncem května 
se zúčastníme turnaje v  pétanque 
v  Luhačovicích, který pořádá Zlín-
ský kraj a 31.5.2024 se zúčastníme 
Majálesu v Tuchyni. V  měsíci červ-
nu oslavíme Den otců, kde nám vy-
stoupí děti z MŠ z Nedašova, dále, 

a  to 12.6.2024, se zúčastníme XVI. 
Okresních sportovních her seniorů 
na Slovensku v  Ilavě. Taky pro dě-
tičky z  MŠ v  Nedašově připravíme 
Pohádkový den. Na závěr tohoto 
pololetí,a  to 19.6.2024, uspořádá-
me zájezd na wellness do termá-
lů na Slovensko Dunajská  Streda. 
Kdo by měl zájem, může se k nám 
přidat. Samozřejmě stále platí na-
bídka, kdo z  řad seniorů by chtěl 
přijít mezi nás a  chtěl tak rozší-
řit naše řady a  trochu se pobavit, 
může kdykoliv první úterý každý 
měsíc. Budeme se na Vás těšit.

Ludmila Dubčáková
předsedkyně Senoir klubu  

Vážení rodiče a přátelé, 
po 17 letech jako zástupce a  16 letech jako ředitel 

zdejší školy  odcházím z  funkce ředitele školy. Odchá-
zím zcela dobrovolně, věk pokročil a cítím,  že je čas pro 
někoho jiného a především já potřebuji životní změnu. 
To, že se škola během mého působení dost změnila jak 
prostředím, aktivitami, úspěšností žáků, není jen moje 
zásluha. Všechny změny vyžadovaly velké úsilí mnoha 
lidí, přes vedení školy, učitele, správní zaměstnance,  sa-
mozřejmě starosty a zastupitele obcí. Já měl to štěstí být 

dlouho u toho a vidět, jak se naše škola a školka postup-
ně rozvíjí.

Některým moje vedení školy nevyhovovalo. Na dru-
hou stranu věřím,  že bylo i hodně lidí,  kteří byli během 
mého ředitelování se školou spokojeni. Do budoucna 
věřím, že lidí spokojených s  nedašovskou školou bude 
přibývat.

Mějte se všichni hezky a  děkuji všem, kteří mi byli 
v této nelehké práci nápomocni. 

Mgr. Milan Mužík, ředitel školy  
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SDH NedašovSDH Nedašov
Vážení spoluobčané, milé sestry, milí bratři,
v uplynulém půlroce jsme nezaznamenali žádnou mimo-

řádnou událost, proto můžu začít troch netradičně od konce. 
Dne 5. 5. 2024 jsme se zúčastnili mše svaté za našeho patrona 
sv. Floriána. Všem zúčastněným děkuji za účast.

Dne 10. 2. jsme hojným zastoupení oplatili zpátky účast 
na fašankovém průvodu našim družebním hasičům z Kvášo-
va. Jejich tradiční kroje jsme doplnili dle naší zvyklosti maska-
mi a podle odezvy z Kvášova se letošní průvod se všem moc 
líbil.

Zimní období patří již tradičně závodům v přípravě v tě-
locvičně zpestřené o závody v uzlování, nebo v halových šta-
fetách. V uzlovací lize se nám v tomto ročníku zadařilo a naši 
svěřenci byli hodně vidět. V družstvech naši starší žáci ligu 
vyhráli před druhými Pohořelicemi a  třetím Provodovem, 
mladší žáci skončili v lize druzí, sklonit se museli jen před Po-
hořelicemi A, pod sebou pak nechali družstvo z Horní Lhoty. 
V  jednotlivcích v mladších žácích skončila Magda Vaňková 
druhá, Miriam Cíchová třináctá, Lucka Miklasová 17., Nina 
Šuráňová 19., Dominik Vaněk 37., Filip Vaculík 40., Ondra Ma-
sař 57. a Daniel Nevrlka 77. U starší žáků byla Jana Masařová 
druhá, Amča Švachová třetí, Adéla Kolínková 12., Adéla Vaň-
ková 14., Dorota Švachová 16. a Diana Šuráňová 20. Za do-
rost se zúčastnila jen Zuzka Surá a ta obsadila 32. pozici. Nut-
no podotknout, že letošního ročníku se zúčastnilo celkem 
350 soutěžících a 65 družstev z celkem 28 SDH. Jedno z kol 
uzlovací ligy jsme 3. 3. uspořádali i my v místním kulturním 
domě. Soutěže se u nás zúčastnilo celkem 33 družstev a 136 
jednotlivců. Naši mladší i starší žáci soutěž vyhráli, družstvo 
dorostenců bylo 4. Zmínit musím i  naše nejmenší hasiče 
z přípravky a s nadsázkou se dá říct, že kam přijeli, tam jsme 
vítězili. Nejvíc vidět byli samozřejmě vítězící Dominik Vaněk, 
Martin Vaněk, nebo Natálie Vilímková, vzpomenout ale chci 
i další děti – Darču Novákovou, Matyáše Vilímka, Stelu Vaň-
kovou, Šimona Nevrlku, Samuela Dohnanského, nebo Pepu 
Ďulíka a Karolínu Bučkovou. Snad jsem na nikoho nezapo-
mněl. Všem soutěžícím děkuji za vzornou prezentaci našeho 
SDH.

V hasičských kvartetech (štafetové závody) jsme zapojili 
jak družstvo dorostenců, tak i  družstvo juniorů. V  Golčově 
Jeníkově skončily dorostenky třetí, junioři druzí, ve Velké Bys-
třici dorostenky třetí, stejně tak i junioři a starší žákyně byly 
11., ve Svitávce dorostenky druhé, junioři třetí, v Kostelci nad 
Černými lesy dorostenky první, junioři čtvrtí, Přibyslav vyhráli 
junioři, dorostenky byly druhé, v Popradě junioři byli sedmí, 
dorostenky druhé a v Modřicích dorostenky i junioři vyhráli.

Simča Fojtíková zahájila v letošním roce i tréninky na vý-
stup na věž, což je pro nás nová disciplína. I vzhledem k ne-
známému prostředí zatím převážně sbírá zkušenosti, a proto 
umístnění jako 15. v Třebíčí (z 23 závodnic) a 7. (z dvanácti) 
v Pardubicích bereme jako cennou zkušenost a velký úspěch. 
Simča se taktéž zúčastnila v květnu okresního kola, kde skon-
čila druhá a postoupila na krajské kolo. Je velká šance, že by 
mohla zopakovat loňskou účast na mistrovství ČR.

Od května se nám rozběhly naplno požární útoky, pro nás 
nejvíc důležitá bude Valašská liga mladých hasičů, která letos 
vstoupila do svého druhého ročníku. Máme za sebou první 
dva závody – v Polichně a v Bylnici, o konkrétním průběhu 
a výsledcích Vás budu informovat v druhém letošním zpravo-
daji. Na okrskovém kole jsme představili celkem 8 družstev, 
kdy přípravka byla jediná a vyhrála, mladší žáci obsadili prv-
ní a druhé místo, starší žáci byli šestí, dorostenky byly jediné, 
v ženách byly ty samé holky z dorostu třetí, a muži, i muži nad 
35 let své kategorie vyhráli.

Pokud byste chtěli vidět naše hasiče při soutěžním zápo-
lení v domácím prostředí, rád bych Vás pozval na 23. 6., kdy 
na hřišti proběhne jeden ze čtyř závodů Zlínských šedesátek, 
letos nově doplněný o kategorii dorostu. Potom bude šance 
31. 8. vidět naše mladé hasiče při požárních útocích na dět-
ské pohárové soutěži na hřišti v Nedašově a o den později, 1. 
9. potom bude soutěž pro dospělé a dorost.

Úplným závěrem bych chtěl poděkovat obci za podporu, 
všem aktivním členům SDH i rodičům dětí, kteří se jakkoliv 
zapojují do chodu sboru a taktéž všem sponzorům za jejich 
příspěvky.

Jakub Vilímek, starosta SDH Nedašov
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TJ nedašovTJ nedašov
Vážení spoluobčané a  příznivci ne-

dašovské kopané!
Jarní odvetné mistrovské utkání nám 

běží v plném proudu a sezóna je již zdár-
ně za svou polovinou. Nyní se v krátkosti 
můžeme dozvědět, co se v našem oddí-
le událo od vydání prosincového zpra-
vodaje. 

Přípravu na jarní část odstartovala 
naše mužstva již v  měsíci lednu a  vyu-
žívala k  tomu převážně místní umělou 
trávu nebo tělocvičnu v  ZŠ. Na přelo-
mu ledna a  února proběhla na našem 
hřišti dlouho očekávaná rekonstrukce 
spodní části u potoka. Tohle místo bylo 
řadu let po každém dešti silně podmá-
čené a  několikrát i  nezpůsobilé ke hře. 
Za pomoci fi rmy SVUNDZI CZ se poda-
řilo udělat drenáže a svést přebytečnou 
vodu mimo hřiště. Následně proběhly 
terénní úpravy a  položení travních ko-
berců na začátku března. Celá akce se 
povedla na výbornou a všichni můžeme 
vidět, že práce splnila svůj účel.  V únoru 
uspořádal náš klub tradiční fašankový 
průvod obcí, který se i díky příznivému 
počasí vyvedl na výbornou. Následova-
la každoroční Valná hromada, při které 
jsme zhodnotili uplynulý rok a nastínili si 
plány na rok 2024. 

Když přejdeme ke sportovní stránce, 
tak v té se daří našim mužstvům „střídavě 
oblačno“. Pod největším drobnohledem 
je tradičně naše „A mužstvo“, od kterého 
se čekaly rozhodně lepší výsledky po 
povedeném podzimu. Opak se stal však 
skutečností a  po slabší zimní přípravě 
vinou zranění a nemocí dokázalo muž-
stvo na jaře získat prozatím jednu výhru. 
Všichni však pevně věříme, že se muž-
stvo zvedne hlavně po psychické strán-
ce, protože fotbalově už toho dokázalo 
v posledních letech hodně. Rezervnímu 
„B mužstvu“ se momentálně daří skvěle, „ ,

a vévodí tak své skupině. Družstvu do-
rostu se na jaře také zatím příliš nedaří, 
ale nejdůležitější věcí je to, aby byl zajiš-
těn postupný přechod hráčů do mužské 
kategorie. Žáci jsou ve své třídě nyní na 
posledním místě, ale můžeme sledovat 
viditelný progres hráčů, kteří se zlepšují. 
Kategorie starší a mladší přípravky nám 
dělají velkou radost, protože drží krok 
se svými vrstevníky z okolí, ba dokonce 
se můžou pochlubit skvělými výsled-
ky. Rozhodně velký potenciál lze vidět 
u  mladší přípravky, která poráží okolní 
kluby ve své skupině - Brumov, Bylni-
ci, nebo Štítnou nad Vláří. Opomenout 
nemůžeme ani nejmladší kategorii be-
njamínků, která se schází k  společným 
tréninkům a  připravuje se tak pomalu 
na přechod do přípravky.

Z  nejbližších akcí připravujeme 21. 
ročník Turnaje rodů, který proběhne 
v  sobotu 29. června. Jako novinku pro 

letošní rok jsme si 
připravili Junior Tur-
naj rodů pro děti do 
14 let. Ten se uskuteční o den později – 
v neděli 30. června a hrát se bude samo-
zřejmě na menší zkrácené hřiště. Další 
akce, které chceme uspořádat, budou 
Memoriál Josefa Švacha pro muže a Me-
moriál Josefů Kolínků pro dorostence.

Na závěr děkujeme dvěma význam-
ným partnerům – fi rmě SVUNDZI CZ, za-
stoupenou panem Jakubem Švachem 
a  Obci Nedašov zastoupenou panem 
starostou Martinem Ptáčkem za fi nanč-
ní podporu, bez které by náš klub mohl 
jen stěží fungovat. Poděkovaní však pa-
tří i všem menším sponzorům, funkcio-
nářům a dobrovolníkům, kteří ochotně 
podporují náš oddíl. Za reprezentaci 
naší TJ a celé obce Nedašov však děku-
jeme také našim hráčům, trenérům a fa-
nouškům! 

Tabulka - muži „A“ (I. A třída sk. B) Tabulka - muži „B“ (IV. třída sk. C)

Tabulka - dorost (Okresní přebor)

1. Kroměříž B 48
2. Nivnice 43
3. Dol. Němčí 40
4. Bojkovice 39
5. Kunovice 39
6. St. Město 31
7. Těšnovice 31
8. Zborovice 25
9. Nedašov 25
10. Újezdec 24
11. Nedachlebice 20
12. Mladcová 20
13. Šumice 18
14. Koryčany 11

1. Nedašov B 42
2. Biskupice 39
3. Jestřabí 26
4. Lipová 25
5. Val. Klobouky B 23
6. Tichov 14
7. Loučka  12
8. Smolina 9

1. Březová 49
2. Hvozdná 34
3. SK Zlín B 32
4. Ludkovice 30
5. Dol. Lhota 27
6. Nedašov 24
7. Val. Klobouky 22
8. Vizovice 20
9. Vlachovice 20
10. Tečovice B 19
11. Halenkovice 10
12. Kostelec 9

Tabulka – žáci (Okresní přebor sk. C)

1. Hor. Lhota 42
2. Bylnice 31
3. Vys. Pole 31
4. Poteč 23
5. Val. Klobouky 5
6. Nedašov 5


